

Vážený pán profesor PhDr. Imrich Sedlák, CSc, ctený jubilant,

dovoľte mi, aby som Vám v mene Matice slovenskej, najstaršej národnej, kultúrnej, spoločenskej a celonárodnej ustanovizne Slovákov, zablahoželel pri Vašom životnom jubileu.

Želám Vám veľa zdravia, pohody, ďalších pracovných, tvorivých síl a úspechov, ale aj radosti a šťastia v súkromnom živote.

Matici slovenskej zveril štát viacero úloh, ktoré sa vždy veľmi úzko vzťahovali aj k Vašmu celoživotnému dielu a tvorbe, a to najmä ako vedca, významného odborníka na slovenskú literatúru, dlhoročného mimoriadne úspešného organizátora národného, kultúrneho a spoločenského života Slovákov, ale aj ako publicistu a spisovateľa.

Vaša tvorba, ktorá je skutočne obdivuhodná a veľmi široko zameraná, preto aj čitateľmi, kultúrnymi a spoločenskými inštitúciami vysoko pozitívne hodnotená, nevynímajúc vedeckú, pedagogickú a literárnu obec celého nášho štátu, ako aj Slovákov vo svete.

Zvlášť mi je milé, že sme dlhodobo spolupracovali aj na stránkach matičných Slovenských národných novín, kde ste sa veľmi erudovane a proslovensky vyjadrovali k náročným, citlivým a dôležitým udalostiam a dianiu, a takto obhajovali práva Slovákov, nášho štátu, ako aj integritu Slovákov a Slovenska. Neopomíname pritom ani Vaše veľmi úspešné a prínosné pôsobenie vo funkciu správcu Matice slovenskej. Ťažko je na tomto priestore spomenúť všetky Vaše diela. Dovoľme si uviesť aspoň niektoré, bez ktorých by slovenská literatúra a jej teória neboli úplné. Anton Prídavok; Vrásky času, Pavol Jozef Šafárik a slovenské národné obrodenie, Ľudovít Štúr v súradniciach minulosti a súčasnosti, Svitanie na východe, vedecké zborníky Slovačistika, zostavenie vedeckého zborníka z konferencie pri príležitosti 150. výročia vzniku Matice slovenskej a 1150. výročia príchodu Konštantína a Metoda na naše územie Matica slovenská v národných dejinách, či monumentálne kolektívne dielo, ktoré vzniklo pod Vaším vedením Dejiny slovenskej literatúry I. a II. Ostané nespomenuté autorské ako aj spoluautorské práce rovnako patria medzi Vaše významné a dôležité počiny pre náš slovenský národ a štát.

Okrem iného aj uvádzané skutočnosti Vás zaslúžene zaradili medzi popredných predstaviteľov slovenského národného života, kam Vás zaraduje nielen Matica slovenská, ale celkovo národ slovenský, pretože na tento piedestál rozhodne patríte.

Ďakujem Vám za vykonanú prácu pre Maticu slovenskú, slovenský národ u nás i po celom svete a pre Slovenskú republiku a ešte raz Vám želim veľa tvorivých síl a životnej pohody.

Mgr. Maroš Smolec  
správca Matice slovenskej

V Martine 21. januára 2016

Ctený pán  
Prof. PhDr. Imrich Sedlák, CSc.  
Belá – Duľice č. 293  
038 11 Belá – Duľice